Matematiska Institutionen

KTH

Losning till lappskrivning nr 6, variant A, pa kursen Diskret matematik, 5B1118, for
IT 1, mandagen den 5 december 2005, 10.15-11.00.

1. Betrakta permutationen ¢ beskriven med hjélp av tablan

Avgor om permutationen &r udda eller jamn.

Lésning: Som produkta av disjunkta cykler blir ¢ = (124 3)(5 6 7) som kan splittras upp
i transpositioner tex som

o= (13)(14)(12)(57)(56).

Ett udda antal transpositioner ger att permutationen &ar udda.

2. Betrakta ett RSA-krypto med n = 51 och e = 11. Dekryptera meddelandet b = 2

Losning: n = 3-17 ger att m = (3 — 1)(17 — 1) = 32. Allmént géller att e-d =, 1. Vi ser
att 11 -3 = 33 =35 1. Alltsa d = 3. Det giller att att D(2) = 2¢ (mod 51). Alltsa

Svar: 2% (mod 51) = 8.

3. Betrakta en linjir kod C' med parity-check matrisen

(a)

(b)

0001 11
H=1011 0 11
11 01 01

Bestam antalet kodord.

Losning: 2673 = 8.

Ordet 111110 ligger pa avstandet ett fran ett ord ¢ € C. Bestdm c.
Losning;:

1
' 0
" |1
! 1
1
0

Detta dr kolonn nummer tva i matrisen H och alltsa &r det fel i andra positionen.
Svar: 101110.

Bestam antalet ord som inte ligger pa avstandet ett eller noll fran nagot ord i C.
Losning: Varje sfiar med radien 1 runt ett kodord innehaller férutom kodordet sjélv,
som ligger pa avstandet 0 fran sig sjélv, precis sex stycken ord pa avstandet 1. Totalt
alltsa sju ord i varje sfar med radien ett. Det finns totalt atta kodord och da sfirer med
radien 1 runt kodord &r disjunkta, ligger alltsa totalt 8 - 7 = 56 ord pa avstand hogst
ett fran nagot kodord. Det aterstar atta ord av de 64 mgjliga orden, som inte gor det.
Svar: 8.



